I. megoldas. Legyen a léggomb L, mersleges vetiilete a vizszintes talajon (talppontja) T'; a megfigyelck A és B; a
léggdmb emelkedési szoge az A pontbol a = 45°, a B pontbdl 8 = 22,5°, a két megfigyels tavolsaga AB = d = 1600 m,
a T A déli és T'B északnyugati irdnyok hajlasszoge 6 = 135° (1. abra).
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1. dbra

— Az ATL derékszogl haromszog egyenls szard, mert o = 45°, tehat AT egyenld a keresett T'L magassaggal —
jeloljiik ezt roviden m-mel. Hazzunk a BT L haromszog L csticsabol LT-vel 45°-ot bezard egyenest. Mivel BLT< =
90° — LBT< = 67,5 > > 45°, azért egyenesiink a BT szakaszt metszi egy C pontban. TC = TL = m és BLC< =
BLT< — 45° = 22,5° = TBL< = CBL<, vagyis a BCL haromszog egyenl6 szara: BC = CL = mV/2.

Jeloljiik az A pont meréleges vetiiletét a BT egyenesen D-vel. Ekkor az ADT derékszogl haromszog is egyenld
szari, mert T-nél levs szoge ATD< = 180° — ATB< = 45°, s igy AD = DT = m/V/2.

Az ABD derékszogi haromszog atfogojanak hossza adott: d = 1600 m, befogoit pedig sikeriilt kifejezni a keresett
m magassaggal: AD = m/\/ﬁ, BD =BC+CT+TD =mV2+m+ m/x/i Igy Pythagorasz tétele szerint
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(méterre kerekitve).

II. megoldas. A feladatot altaldnosan, a talpponton dtmend vizszintes sikban tetszGleges helyzeti A és B megfi-
gyelSk és tetszoleges hegyes o és B emelkedési szogek esetére oldjuk meg.
Az ATL, BTL derékszogi haromszogb6l AT = mctga, BT = mctgf, és igy az AT B haromszogbdl a koszinusz-

tétel alapjan
d*> = m2ctg?a + m2ctg®B — 2m? ctg actg B cos § =
= m?(ctg’a + ctg?B — 2 ctg actg B cos §),
és innen
B d
VetgZa + ctg?B — 2ctgactg Bcosd

(Ha ABT valosagos haromszog, akkor a négyzetgyok alatt allo kifejezés pozitiv, mert a koszinusz-tétel érvényes.)
A d=1600 m, o« =45°, 8 =22,5° 6 = 135° adatokkal m ~ 500 m.
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